



**Учреждение образования  
«Пинский государственный аграрно-технический колледж  
имени А. Е. Клещёва»**

*Елена Ищенко, преподаватель*

## **Династия**

Меня зовут Виктор. Моя семья – это династия пограничников. Мой прадед – Илья Фомич был призван на фронт в сентябре 1941 года. Молодой парень оказался на передовой, на границе в погранотряде, где мужественно защищал рубежи своей родины и стоял насмерть, не опозорив имя советского пограничника. Он и еще несколько его товарищей чудом остались живы. Илья Фомич прошел всю войну и в мае 1945 года встретил победу в Берлине.

Его сын Виктор Ильич, мой дед, был призван на военную службу в пограничные войска. Служил он на корабле и охранял границу родины с моря. Поначалу, нелегко пришлось молодому парню «из глубинки» покорять морские просторы. Но за четыре года службы Виктор Ильич освоил все премудрости пограничной службы на флоте.

Мой отец Владимир Викторович после окончания школы поступил в Институт пограничной службы. Офицер, отличник учебы, мой отец служил на границе, выполнял задачи по охране Государственной границы и обеспечивал пограничную безопасность Республики Беларусь. К тому же, в пограничной части он познакомился со своей будущей женой, моей матерью. А еще у него был верный друг, овчарка Дина, которая несла службу на заставе и выполняла свою работу на сто процентов, задерживая нарушителей границы.

Мне – восемнадцать! Сегодня мне вручили повестку по призыву на военную службу. У меня нет никаких сомнений о службе в армии в пограничных войсках. Воспоминания деда и рассказы отца о службе на границе заложили во мне однозначное понятие продолжения династии пограничников в нашей семье.

Я с седьмого класса очень активно занимался спортом: посещал спортивный зал, проводил утреннюю пробежку, ходил «в качалку», плавал в бассейне, чтобы быть выносливым и сильным.

Служба на границе – это очень ответственная задача. Это предупреждение и пресечение правонарушений, создающих угрозу нашей стране. Ведь пограничник – воин, надежный щит нашего отечества. Пограничник – зоркий и смелый, грамотный и честный. Его умения, смекалка и опыт всегда выведут на чистую воду врага и осуществлят надежную охрану границы.

Все мужчины нашей семьи – это воины и защитники рубежей страны, настоящие бойцы за свою Отчизну. Гордость за них меня переполняет, потому что – это герои, честные и настоящие, верные своему отечеству солдаты.

И я, Виктор Владимирович, общаю служить честно, быть преданным своему народу, исполнять воинский долг, мужественно защищать независимость Республики Беларусь, чтобы мои дед, отец и мать мной гордились.

